

Název diplomové práce: **Horní právo Karlovarského kraje v 16. století, 63 s.**
Diplomantka: **Jolana Loskotová**
Vedoucí diplomové práce: **JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.**

Posudek vedoucí práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci zajímavé a zcela ojedinělé téma, které dosud nebylo na Katedře právních dějin zpracováváno. Svoji pozornost zaměřila na problematiku horního práva Karlovarského kraje v 16. století. Předložená diplomová práce vychází z české i cizojazyčné literatury a pramenů. Diplomantka při zpracovávání vycházela především z edice České horní právo. V práci jsou publikovány ojedinělé fotografie ze soukromé sbírky.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byla deskripce a analýza historie horního práva v 16. století v Karlovarském kraji. Svých charakterem se jedná o práci analytickou.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do devíti kapitol. V první části se diplomantka zabývá vývojem horního práva a základními právními prameny. Dále diplomantka pokračuje právní úpravou horního práva v Jáchymově, Jáchymovskými báňskými řády a osobnostmi Jáchymova. Pokračuje oblastí Savkova, Horním Slavkovem a jeho báňskými řády, Krásnou a Čistou. V páté kapitole autorka pojednává o hornických revírech 16. století na území dnešního Karlovarského kraje. V závěru diplomantka pojednává o hornických bratrstvech a pokladnách a shrnuje právní, sociální, společenské a ekonomické vztahy v 16. století.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považují za výbornou. V textu jsou patrné názory diplomantky.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (111 odkazů), seznamem pramenů a literatury a cizojazyčným resumé v anglickém a německém jazyce, přílohami a fotografiemi. Citační norma je dodržena. Práce je graficky dobře zpracována a splňuje všechny formální náležitosti.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Principy horního práva.
- 2) Význam hornictví pro „Karlovarský kraj“.

V Plzni, dne 19. dubna 2013

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

